



دفتر مقام معظم رهبری
www.leader.ir

Встреча Верховного Лидера революции с паломниками и жителями окрестностей храма Разави (ДБМ) - 21 /Mar/ 2015

Сегодня вечером (суббота), в первый день нового, 1394 года Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи принял участие в грандиозной многотысячной манифестации паломников и жителей окрестностей священного храма Его Светлости Али ибн Муса-аль-Реза (ДБМ), которые собрались под сводом салона имени имама Хомейни и близлежащих территорий. В своем содержательном выступлении Верховный Лидер революции разъяснил лозунг этого года, - «Правительство и народ: единоклющие и сплоченность». Подчеркнув двусторонние задачи поддержки народом правительства и законной власти, а также необходимость проявления руководством терпимости в ответ на рациональную критику, Его Светлость Аятолла Хаменеи указал на четыре главных базовых фактора исламского режима, возможности и стоящие перед ним препятствия и сказал: «Определение руководством целей и планирование, направленные на развитие и экономический прогресс, поддержка всех категорий общества, в особенности, активных субъектов экономики и средств массовой информации, оказываемая национальной экономике, является всеобщей обязанностью и грандиозной задачей. Сегодня область экономики является своего рода ареной битвы, которая нуждается в действиях джихадского характера на основе мобилизации всех внутренних возможностей, инициативы и сил, с использованием присущих этой битве особых методов, инструментов и политик».

Коснувшись темы переговоров по ядерной проблеме, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «В Иране ни один человек не выступает против решения ядерного вопроса дипломатическим путем, однако с другой стороны иранский народ, группа переговорщиков и руководство страны не отступят ни на шаг перед диктатом силы и навязыванием Америки своих условий. Своей стойкостью в этом великом испытании мы достигнем успеха».

Указав на славный аят Священного Корана, Верховный Лидер революции в качестве определяющих особенностей и критериев исламской системы назвал четыре показателя, - намаз, закят, побуждение к совершению добра и отказ от совершения зла, и далее добавил: «Всемогущий Создатель обещал, что любому народу, обладающему этими особенностями, он дарует победу и вызволит его из-под гнета тиранов».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Каждый из этих показателей имеет индивидуальные и общественные аспекты, которые играют эффективную роль при построении исламской системы».

Лидер Исламской революции, акцентируя индивидуальную сторону намаза в вопросе счастья и свободы верующего человека, подчеркнул: «Вместе с тем, намаз включает в себя и общественный аспект, он служит точкой сосредоточения, соединения в одно целое в один момент времени сердец мусульман, и направления их к единому центру».

Коснувшись вопроса закята, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что закят создает основу для укрепления психологии снисхождения и прощения в человеке, и при разъяснении общественного аспекта добавил: «В социальном плане закят является показателем того, что мусульманин не считает себя безразличным к исламскому обществу, к бедным, слабым и нуждающимся».

Лидер Исламской революции подчеркнул, что «побуждение к совершению добра» служит фундаментом всех исламских заповедей, и, сделав акцент на том, что все верующие в любой точке исламского мира обязаны побуждать общество к совершению добра и воздерживаться от склонности к негативу и грязи, заявил: «Главный стержень, на который следует обратить особое внимание, заключается в повелении совершения самого великого доброго дела, т.е. создания исламской системы».

Сохранение репутации иранского народа, развитие культуры, здоровый моральный и семейный климат, приумножение и воспитание молодого поколения, готового возвысить свою страну, придание импульса экономике и производству, массовый характер исламской морали, распространение науки и технологий, установление судебной и экономической справедливости, борьба за исламское единство, процветание нации и могущество исламской уммы, - эти моменты Верховный Лидер революции охарактеризовал в качестве величайших повелений и добрых дел мусульман, которые



обязаны приложить все усилия для их воплощения в реальность.

دفتر مقام معظم رهبری

Ссылаясь на примеры величайших зол, в том числе, пошлость в культуре, поддержку врагов, ослабление исламской системы, культуры и экономики, науки и технологий, Лидер Исламской революции добавил: «Священная природа и суть Творца, пророк ислама (ДБАР) и непорочные имамы (ДБМ) служат лучшими и величайшими повелителями совершения благих дел и противниками совершения зла, а потому нужно, чтобы все верующие в любой точке исламского мира следовали этому Божественному долгу».

В продолжение своей речи Его Светлость Аятолла Хаменеи,

при разъяснении лозунга нового года, т.е. «Правительство и народ: единоклющие и сплоченность», отметил, что выбор этого лозунга основывался на базе этих четырех главных показателей в соответствии с национальной и общественной солидарностью всех категорий населения исламской системы, и далее сказал: «Из всех общественных показателей ислам требует солидарность и согласованность, взаимовыручку и помощь друг другу, именно поэтому любое правительство в исламской системе должно поддерживаться народом, и даже теми, кто не отдавал за него своего голоса».

Единство правительства и народа, особенно, в периоды, когда страна сталкивается с серьезными проблемами, Его Светлость Аятолла Хаменеи счел необходимым, и добавил: «Сегодня долг всего народа заключается в том, чтобы оказывать помощь государственным деятелям и членам правительства, и поддерживать их».

Верховный Лидер революции отметил, что сотрудничество и помощь правительству является твердым и постоянным принципом, и, разъясняя необходимость этого момента, подчеркнул: «Главное опасение и основная тревога всех правительств состоит в решении всех проблем народа и страны на пределе своих возможностей, именно поэтому все должны оказывать поддержку правительствам для решения проблем и трудностей страны».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что мнение большинства народа создает основу для шариатской законности правительств, и добавил: «Не важно, в каком соотношении народ отдал свой голос президенту, скорее, важно то, что любое правительство при любом количестве голосов, позволяющих избрать его народным большинством, согласно конституции страны, является шариатски законным, и народ в меру своих возможностей должен оказывать поддержку и помощь этому законному правительству».

Затем, продолжая свое выступление, Верховный Лидер революции подчеркнул, что в подобной обстановке взаимодействия и поддержки устанавливаются двусторонние права, и приступил к разъяснению вопроса критики правительства, качества ее выражения и способов обращения с критиками.

Указав на современную и естественную тенденцию, т.е. наличие группы критиков для каждого правительства, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Нынешнее правительство, так же, как и предыдущие, имеет свою группу критиков, и нет ничего особенного в том, когда некоторые лица выражают критические замечания по поводу методов, поведения, высказываний и политики правительства, только критика должна происходить в рамках логики и рациональности».

Лидер Исламской революции далее подчеркнул: Я и сам всегда выражал свои критические замечания правительствам, и в каждом случае, который, на мой взгляд, был уместен для выражения критики, я не отказывался от ее изложения, однако делал это в подходящий момент и в приемлемой форме».

Его Светлость Аятолла Хаменеи разъяснил границы рациональной критики, и сказал: «Критика не должна приводить к потере всеобщего доверия к руководству, которое занято делом, порождая недоверие к ним. Критика также не должна сопровождаться оскорблениями и грубыми методами».

Лидер Исламской революции отметил, что поведение, основанное на исламском братстве и единоклющии, согласии и дружелюбном отношении, служит еще одним необходимым критерием для выражения критики, и добавил: «Разумеется, эти советы и рекомендации имеют двусторонний характер, руководство страны и всех трех ветвей власти также должны соблюдать эти грани, и относиться к своим критикам без оскорбительных выпадов и грубостей, поскольку оскорбление высокопоставленными лицами своих оппонентов противоречит мудрости и рассудительности».

Затем Верховный Лидер революции сказал: «Я никоим образом не призываю наш дорогой народ к безразличию и



бесконтрольности, скорее, призываю его к солидарности в отношении проблем и трудностей нашей страны, и я настаиваю на том, чтобы отношения, - как со стороны народа, так и со стороны руководителей, - не были оскорбительными и разрушительными».

www.leader.ir

Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «То, что некоторые в отношении к актуальным проблемам страны испытывают опасения и тревогу, не является преступлением или чем-то предосудительным, однако это не должно выражаться в виде обвинения или игнорирования заслуг и труда, а с другой стороны правительство и его сторонники не должны оскорблять тех, кто выражает свои опасения и беспокойства».

Сделав акцент на своем проверенном методе, выражающимся в поддержке всех предыдущих правительств, Верховный Лидер революции сказал: «Я поддерживаю и это правительство, хотя, конечно же, никому не даю никаких обещаний. Учитывая функции каждого, я буду составлять свое мнение и действовать».

В продолжение своего выступления Лидер Исламской революции, указав на грандиозные возможности страны, а также на существующие препятствия, подчеркнул: «Разумным планированием и соответствующим использованием шансов и потенциалов можно, благодаря милости Создателя, преодолеть все препятствия».

В качестве огромных шансов страны Верховный Лидер революции назвал эффективные, инициативные и, главным образом, молодые человеческие ресурсы, а также поддержку народом и молодежью исламского режима, и далее добавил: «Несмотря на широчайшую атаку средств массовой информации, которую развернули чужеземцы в отношении молодежи нашей страны, чтобы те потеряли надежду на будущее своей страны, или встали в оппозицию к существующему исламскому режиму, или испытали беспечность и безразличие, десятки миллионов молодых людей по всей стране в день двадцать второго бахмана вышли на площади городов и сел, выразив, тем самым, свою поддержку и глубокую приверженность исламскому режиму и покойному имаму (ДБМ)».

В числе других серьезных шансов Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал научный прогресс в условиях санкций, и сказал: «Научные достижения в разных областях науки в последние годы, в том числе, реализация огромных и сложных промышленных проектов, подобно пуску двенадцатой фазы Южного Парса, использование нового оборудования, вызвавшего изумление врагов на учениях вооруженных сил, - все это происходило в период, когда недоброжелатели Ирана думали, что ввели парализующие санкции против иранского народа».

Лидер исламской революции отметил, что и существующие санкции, несмотря на порождающие трудности, являются неким шансом, и затем приступил к разъяснению некоторых, стоящих перед исламским режимом, проблем, и сказал: «Одной из главнейших нынешних проблем страны является тема национальной экономики и решение экономических и бытовых проблем народа, а этот вопрос требует серьезного развития и большого труда».

Напомнив о своем прогнозе, сделанном несколько лет назад, касающимся сосредоточения вражеских усилий на экономике страны и необходимости готовности к этому руководства, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Недоброжелатели иранского народа открыто говорят, что экономический прессинг преследует политические цели, т.е. порождение в народе недовольства и дестабилизацию национальной безопасности страны, стремление поставить народ в оппозицию режиму и правительству».

Подчеркнув мысль о том, что противодействие этим проблемам нуждается в единстве и солидарности всех сил и руководства, в серьезном отношении к экономическим проблемам, Верховный Лидер революции подчеркнул четыре основных момента.

Первым из них послужил акцент Верховного Лидера революции на необходимость джихадского движения, направленного на противодействие проводимой Америкой вражеской политики в экономической сфере, и в связи с этим было указано на две существующие в стране точки зрения в отношении способов решения экономических проблем и трудностей.

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Одна точка зрения основана на убеждении, что экономический прогресс и процветание должны быть обеспечены с использованием внутреннего потенциала и возможностей страны, на которые до настоящего времени обращали мало внимания, или которые абсолютно не использовали».



Далее Лидер Исламской революции добавил: «Вторая позиция находится на противоположной стороне, и считает, что экономическое развитие и расцвет возможны лишь при оглядке за границы страны, именно поэтому следует изменить внешнюю политику и договориться с империалистами, приняв их диктат силы во имя решения наших экономических трудностей».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Вторая точка зрения абсолютно неправильная, бесполезная и бесперспективная».

При изложении причин ошибочности второго взгляда Верховный Лидер революции сказал: «Нынешние санкции Запада, направленные против иранского народа, служат ясным доводом ошибочности мнения, что экономический расцвет возможен с оглядкой на границу. Потому что иностранные державы ни в коей мере не согласны ограничивать свои санкции, более того, они все также создают некоторые неожиданные проблемы, подобно проекту уменьшения мировых цен на нефть и нанесению удара по экономике страны».

Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Сегодня все усилия врагов иранского народа направлены на укрепление второго мнения, и по этой причине президент Америки в своем послании по случаю Новруза, обращаясь к иранскому народу, говорит, что в случае, если вы примете наши требования в ядерных переговорах, то в Иране появятся и работа, и инвестиции, и экономический расцвет».

Лидер Исламской революции далее подчеркнул: «Взгляд за рубеж во имя решения экономических проблем не даст никакого результата, именно поэтому следует использовать внутренний потенциал страны, и продвигать экономику сопротивления, которую приветствуют все экономические эксперты, с учетом всех внутренних возможностей и ресурсов страны и народа».

Третий момент, на который указал Верховный Лидер революции в отношении экономических проблем, состоял в необходимости определения руководством целей и разработки политики, не заикливаясь на текущих вопросах.

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Важнейшая цель, которая должна приковать к себе внимание руководства и народа, - это особые усилия, направленные на укрепление внутреннего производства».

Разъясняя методы укрепления внутреннего производства, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Поддержка мелких и средних предприятий, расширение деятельности компаний по фундаментальным наукам, создание кампаний по сокращению продажи сырья, содействие привлечению инвестиций, уменьшение импорта товаров широкого потребления и борьба с контрабандой служат методами поддержки внутреннего производства. Разумеется, банки могут в этом направлении сыграть, как защитную, так и подрывную роль. Поэтому руководители банков страны должны обратить на этот вопрос особое внимание».

Подчеркнув мысль о том, что выполнение всех этих пунктов и придание им оперативного характера представляет трудность, Верховный Лидер революции при этом заметил: «Руководители должны выполнить эти трудные работы, ибо экономический вопрос и расцвет экономики представляет важность».

Лидер Исламской революции счел роль инвесторов и народа в деле поддержки внутреннего производства также весьма эффективной, и подчеркнул: «Продвижение капиталов в направлении производства, потребление внутренней продукции и отказ от расточительства входят в список путей решения по увеличению внутреннего производства».

При изложении четвертого, последнего аспекта по теме национальной экономики Верховный Лидер революции подчеркнул: «Санкции являются единственным инструментом врагов для противодействия иранскому народу, поэтому, если мы будем планировать и действовать правильными мерами и с опорой на внутренние ресурсы, воздействие санкций будет уменьшаться, а потом и вовсе будут безуспешными и напрасными».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Если государственные деятели, народ и субъекты экономики приложат усилия, если всеобщие средства массовой информации также внесут свою лепту и помощь, то мы увидим, что санкции окажутся бессильными затормозить движение иранского народа к прогрессу».

Затем Лидер Исламской революции коснулся темы переговоров по ядерному вопросу, и затронул в связи с этим



دفتر مقام معظم رهبری

несколько важных моментов.

Подчеркнув точное планирование и политику противоположной стороны, которую представляет, главным образом, — Америка, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Американцы очень нуждаются в этих переговорах, и существующие у них внутренние конфликты происходят по той причине, что соперничающая с нынешним правительством Америки группировка прилагает все усилия к тому, чтобы преимущество этих переговоров не досталось их сопернику».

Затронув послание американского президента по случаю Новруза и отсутствие искренности в этом послании, Верховный Лидер революции добавил: «Американский президент в своем послании говорит, что в Иране есть лица, которые против решения ядерной проблемы дипломатическим путем, хотя эти слова являются ложью, поскольку в Иране ни один человек не выражает несогласие с решением ядерной проблемы путем переговоров».

Лидер Исламской революции подчеркнул: «А то, с чем не согласен иранский народ, заключается в диктате силы и навязывании своей воли американского правительства, и в ответ на это наш народ проявляет стойкость».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Ни руководство нашей страны, ни наш народ, ни команда переговорщиков абсолютно не принимают диктат американцев».

В который раз повторив мысль о том, что нынешние переговоры Ирана с Америкой затрагивают только лишь ядерную проблему, а не какую-либо иную тему, Его Светлость Аятолла Хаменеи заявил: «Мы никогда не будем вести переговоры с американцами по вопросу внутренних, региональных проблем и вооружения, поскольку политика американцев в регионе преследует своей целью дестабилизацию обстановки и создание противоречий с народами этого региона и процессом исламского пробуждения, что является полной противоположностью ключевой политики Исламской Республики Иран».

Указав на неоднократные заявления американцев о том, что санкции будут сняты только лишь после достижения соглашения и после изучения поведения, действий и реакции Ирана, Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал этот ход хитрым, и добавил: «С этими словами абсолютно нельзя согласиться, потому что снятие санкций составляют часть обсуждаемых на переговорах вопросов, а не служат их результатом. Именно поэтому, подобно тому, как совершенно открыто выразился уважаемый президент, отмена санкций должна последовать сразу же непосредственно после соглашения».

Акцентируя высказывания американцев о том, что принятые иранцами решения в возможном соглашении должны быть необратимыми, Верховный Лидер революции сказал: «Мы не согласны и с этим утверждением, поскольку, если они считают, что имеют право после достижения возможного соглашения ввести санкции под любым предлогом, то нет никакой разницы, если мы примем условия и меры, которые будут необратимыми».

Его Светлость Аятолла Хаменеи затем добавил: «Ядерная промышленность Ирана является местной народной промышленностью, которая должна развиваться, ибо прогресс является частью сути любой промышленности и технологии».

Подчеркнув амбиции американцев, основанные на том, что усилия иранцев направлены на создание ядерного оружия, Верховный Лидер революции заметил: «Они и сами знают, что мы на этих переговорах соблюдали все международные и политические обязательства, мы не допустили нарушений и не проявили какого-либо непостоянства, но американская сторона демонстрировала и вероломство, и двойственность, и переменчивость в своих позициях и высказываниях».

Его светлость Аятолла Хаменеи отметил, что поведение американцев на ядерных переговорах служит образцом для народа, и подчеркнул: «Поведение американцев для всей совокупности прогрессивно мыслящих людей страны служит примером для того, чтобы они обратили внимание, с кем мы ведем переговоры, и как Америка ведет себя».

Затронув некоторые угрозы американцев, состоящие в возможности увеличения санкций или военные маневры на случай, если соглашение не будет достигнуто, Верховный Лидер революции сказал: «Эти угрозы не испугают иранский народ, потому что этот народ стоек и бесстрашен, из этого испытания он также выйдет с высоко поднятой головой».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал, что Божественная милость и помощь является главным фактором успехов и



достижений иранского народа на этом пути, и добавил: «На плечи правительства и народа возложены великие дела, в числе которых значится вопрос исламского единства, поддержка угнетенных народов, расширение проникновения в регионе духовности ислама, знамя которого сегодня находится в руках иранского народа».

В другой части своего выступления Лидер Исламской революции, указав на историческое прошлое новогоднего праздника Новруз, назвал нынешнюю церемонию этого праздника «блистательным исламским начинанием», и подчеркнул: «Древний Новруз был для тиранов-шахов, правителей и султанов неким шансом для того, чтобы явить народу свое величие и внешнее великолепие, но иранские мусульмане блистательно изменили этот древний обычай в свою пользу».

Верховный Лидер революции назвал Новруз «народной истиной», и заявил: «Сегодняшний Новруз не является древним Новрузом, скорее, это иранский Новруз и Новруз мусульманского народа, который сумел выделить для себя из этой церемонии некий капитал и направить его к духовным целям».

Лидер Исламской революции далее добавил: «Ныне в дни праздника Новруз и смены года самыми многолюдными и посещаемыми местами нашей необъятной страны являются гробницы святых имамов и их династий (ДБМ)».

Подчеркнув совпадение нынешнего новогоднего праздника Новруз с днями шахадатасвятой Фатимы, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Учитывая мудрый взгляд иранцев на Новруз, церемония празднования Новруз нынешнего года никоим образом не должна противоречить выражению почтения и уважения к шахадату великой госпожи исламского мира, Ее Светлости Фатиме Захре (ДБМ), и однозначно, не будет противоречить».